. Una onda estacionaria se observa en un alambre delgado con
una longitud de 3.00 m. La ecuacion de la onda es

y = (0.002 m) sen(mx) cos(mi)

donde x estid en metros y ¢ estd en segundos. (a) ;Cuidntas ondas
exhibe esta figura? (b) sCuil es la frecuencia fundamental de vi-
bracion del alambre? (¢) jQué pasaria si? Si la [recuencia origi-
nal se mantiene constante v la tension del alambre se aumenta en
un factor de 9, scuantas ondas estan presentes en la nueva hgurar




Al incrementar la tension la velocidad se incrementa
\/ Ox Tension
V —_—

u
La velocidad es 3 veces la anterior
Por otro lado
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k es 1/3 del anterior

La nueva longitud de onda es
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Media ondaon = 1.



.]‘uﬂah-m:l de repaso. Un cuerpo de 12.0 kg cuelga en equili a) Diagrama de fueI'Z&S

de una cuerda con una longitud total de [ =

500 m v una «

sidad lineal de masa de w = 0.001 00 kg/m. La cuerda esta ¢ T T
llada alrededor de dos poleas ligeras sin friccon que cs \/{ F O
separadas por una distancia de d = 2.00 m., (figura P18.69a 0 y =

Determine la tension de la cuerda. (b) (A =|m" frecuencia deb

brar la cuerda entre las |:|J|L'¢1w para formar la onda estacion

gue e ve en la Agura P18.69hb?
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Figura P18.69
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Ondas de Sonido

Considerando un pulso longitudinal que se
mueve por un largo tubo que contiene un un
gas compresible.

Se crea una perturbacion con el eémbolo.

La rapidez de la onda de sonido en un medio
depende de la compresibilidad y la desnidad
del medio. Si el medio es un liquido o gas y
tiene un modulo volumetrico B y desnidad p,
la rapidez de las ondas de sonido en ese medio
es



Modulo de elasticidad: mide la resistencia de un solido a
cambiar en su longitud.

Modulo de volumen: mide la resistencia de un solido a
cambiar en su volumen.

Coeficiente de elasticidad

_ resistencia a la tension F /A4

 defromacién por tensién AL/ L,

Moddulo de volumen
Esfuerzo de volumen AF /A4 Ap

 defromacién de volumen AV V, AV V,



Rapidez del sonido en

~varios medios La rapidez de todas las ondas
. Rapidez del sonido , -
| s mecanicas en general

en varios medios

Medio T (mi/s5}
Cianan propiedad eldstica
Hidrégeno (0°C) 1 286 V= ) ) .
Helio (0°C) a72 propiedad inercial
Aire (26°C) F43
Alre (0°C) 351
Oxigeno (0°C) 317
Liguidos a 25°C

Glicerol 1 404
! - - (0 B O b4
et Sy La rapidez también depende de la
Agua 1 493
Mercurio 1 450 5 g .
e ey atemperatura del medio, por ejemplo.
Alcohpl metilico 1143 .
Tewracloruro de En el alre

carbor > 926

Salidos®

Vidriao pyrex 5 640 T
Hierro 5 950 V= (33 lm/S) 1_|_ e SR
Aluminic 6420 2730 C
Bronce 4 700
Cobre 5010
Oro 3 240
Lucita 2 680
Plomo 1 960

Caucho i 600



(A} Hallese Ja rapidez del sonido en agua, que tiene un madulo
de elasticidad de 2.1 X 10° N/m? a una temperatura de 0°C y
una densidad de 1.00 X 10% kg/m?. |

B [ x10oN/m? {EPELTRRY
o / 1.00 X 10® kg/m3 Hk’“/ ;

En general, las ondas de sonido se desplazan mas lentamente
en liquidos que en solidos, porque los liquidos son mas com-
presibles que los solidos. Nétese que la rapidez del sonido en
agua es menor & °C que a 25°C (tabla 17.1),




(B) Los delfines usan ondas de sonido para localizar alimento.
Experimentos han demostrado que un delfin puede detectar
un blanco de 7.5 cm a 110 m de distancia, incluso en agua tur-
bia. Para un rozo de “comida” a esa distancia, ;cudnto tiempo
pasa entre el momento en que el delfin emite un pulso de soni-
do y el momento en que escucha su reflexion y detecta el blan-
co distante?

Solucion La distancia total cubierta por la onda de sonido cuan-
do se desplaza del deifin al blanco y regresa es 2 x 110 m =

220 m. De la ecuacion 2.2 tenemos

= 220m o

v 1533m/s









Intensidad de ondas de sonido periodicas

Intensidad de una onda de sonido (/)
Potencia por unidad de area
=0 p=fill
A T

2




